

Новый ПУТЬ

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
 № 24 (1731) Четверг, 15 июня 1944 г. | XII-й год издания

Очистим все посеы от сорняков!

Выйдем на прополку все, от старого до малого! Трудиться на поле от темна до темна! Не выполнив нормы, не уходить с поля!

Покончить с отставанием в развитии общественного животноводства

Многие работники животноводства наших колхозных ферм самоотверженно трудятся на своем посту, заботливо ухаживают за животными, борясь за всемерное пополнение ферм за счет большего получения приплода и его полного сохранения. Патристы-животноводы отдают все свои силы на получение большей продукции молока, шерсти, мяса для бесперебойного снабжения родной Красной Армии.

Колхозница колхоза «На страже» В. И. Королева от 10 коров, закрепленных за нею, получила 10 телат и полностью их сохранила, А. С. Королева, колхозница этого же колхоза, от 32 закрепленных за нею овец получила по 1,4 ягненка в среднем на каждую овцематку, при плане 1,3 головы. Доярка колхоза «Власть Советов» Е. И. Гирина от 11 коров получила 11 телат и полностью их сохранила.

Примеров подлинно-фронтного труда животноводов можно привести очень много.

Однако следует отметить, что у нас в районе имеется немало таких колхозов, которые преступно относятся к делу развития животноводства, далеко не выполняют государственный план по животноводству, а животноводы таких колхозов плохо ухаживают за скотом и не ведут борьбы за полное сохранение молодняка и взрослых животных.

Только безответственным отношением руководителей колхозов можно объяснить невыполнение государственного плана животноводства по всем видам скота. К их числу относятся сельхозартели «Путь к культуре», «Красное Сормово», им. ОГПУ, «ОД-КН», им. М. Горького и другие. Эти колхозы даже уменьшили количество скота на фермах по сравнению с прошлым годом, а колхозы «Путь к культуре», «Красное Сормово» и ряд других допустили большой падеж молодняка и взрослого скота. С таким положением надо решительно покончить.

Партия и правительство вооружили колхозы и земельные органы развернутой программой борьбы за дальнейшее развитие животноводства. Государственный план по животноводству должен быть выполнен каждым колхозом и совхозом по всем видам скота и досрочно.

Необходимо, прежде всего, пре-

кратить падеж телат, жеребят, поросят, ягнят и взрослых животных. Уже сейчас следует в широких размерах организовать контрактиацию телат и покупку их у колхозников, рабочих и служащих. Медлить с этой работой никак нельзя.

Надо решительно покончить с недооценкой развития птицеводства. Каждый колхоз в состоянии в этом году не только выполнить, но и перевыполнить план по птице. Для этого следует как можно больше посадить наседок.

Быстрое воспроизводство скота во многих колхозах тормозится огромной яловостью маточного состава. Этот серьезный недостаток надо устранить. Во всех колхозах животноводы обязаны обеспечить ежегодное получение приплода от каждой коровы, свицы, конематки и т. д.

Совершенно неудовлетворительно поставлено во многих колхозах района дело развития племенного животноводства. Зооветработники обязаны помочь колхозам разводить скот, способный давать большее количество продукции.

В некоторых колхозах все еще не ликвидирована поденщина в оплате труда работникам ферм. Райзо должен потребовать от руководства колхозов установления сделщины на всех животноводческих фермах.

Надо уже сейчас готовиться к стойловому периоду, ремонтировать скотные дворы, и строить новые, там где они требуются.

Общественному животноводству необходима прочная кормовая база. Наступили решающие дни заготовки кормов. В каждом колхозе необходимо организовать silosование кормов. План по silosованию не только выполнять, но далеко перевыполнять. Приготовить все необходимое (косы, вилы, грабли и т. д.) для организованного и быстрого проведения сенокосной кампании. На заготовку сена мобилизовать всех колхозников и провести сенокосение в сжатые сроки, заготовить в достаточном количестве сена скоту на стойловый период.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций шире развернуть массово политическую работу среди животноводов, на основе социерования добиться образцового порядка на каждой ферме, на каждом скотном дворе.

Передовики под'ема паров

На 13 июня в колхозе им. Сталина поднято 75 га пара, прополото 750 гектаров посевов, что составляет 70 проц. плана. На под'еме пара высокие темпы дают пахарь Агапов А. П., Каниаев В. В., при норме 0,80 га они вспахивают по 1,15—1,20 га, Вагин В. И. при той же норме пашет по 1,60 га. Кукуева Н. П. на двухлемешном плуге вспа-

хивает по 1,75 га при норме 1,10 га.

Уже закончен на площади 30 га под'ем пара в колхозе им. Чкалова Красноборского сельсовета и проведена полностью прополка 82 га озимых и яровых посевов.

Колхоз им. Осавиахима закончил прополку на 110 га и поднял 40 га паров, свыше половины плана.

В ответ на призыв земляков - фронтовиков

Обсудив боевой призыв фронтовиков-горьковцев к колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, мы, бригадиры тракторных бригад Шатковской МТС, учетчики, комбайнеры и машинисты, зазываем Вас, товарищи-земляки, что во Всесоюзном социалистическом соревновании будем настойчиво бороться за первенство.

Включаясь в паровую кампанию, а скоро и в уборочную, мы обязуемся план под'ема паров закончить к 25 июня. Ремонт комбайнов и молотилок проведем качественно и в установленные сроки.

В соревновании со Смирновской и Лукьяновской МТС завожем первенство.

По поручению собрания: Субботин М. И., Вдовин М. Д., Гордеев А. И., Рызанов М. М., Ширшаблева М. С.

В поход против сорняков

Колхоз им. Буденного, Мисюрихинского сельсовета, к 13 июня уже закончил прополку. Работа велась на основе индивидуальной сделщины. Сейчас колхоз приступил к взмету паров. Лучшие пахарь Шутлов А. В. и Алимов В. А. выполняют до 1 га при норме 0,60 га.

Хорошо организована работа также в колхозе «Новый путь». Все колхозницы выходят в поле. Сначала работа шла по звеньям, но после совещания актива решено было перейти на индивидуальную сделщину, что помогло окончить прополку в 2—3 дня. Идет успешно и под'ем паров.

Значительно отстают колхозы им. Чкалова и «3 Пятилетка» Мисюрихинского сельсовета.

Председатели этих колхозов т. Новиков и т. Борисов совершенно не знают, как идет прополка и не думают установить индивидуальной сделщины, а это все отрицательно отзывается на ходе всей работы.

А. СУВОРОВ.

За расхищение травы — к строгой ответственности

В с. Спасском есть перадивые люди, которым ни почем интересы Родины и фронта. Вместо того, чтобы честно работать в колхозе, эти лодыри с раннего утра косят траву в овраге за Красным порядком.

Правлению колхоза им. 8 марта следует крепко ударить по этим нарушителям трудовой дисциплины, собранную в копны траву использовать на корм лошадям. А лодырей привлечь к строгой ответственности за расхищение колхозной собственности.

А. КОЗИНА.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке севернее Ленинграда. Свыше 3 часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину, долговременную оборону финнов и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 4^ю километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника. Яппля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячиtrupов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные сооружения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки Нский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил

28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западной и северной части Яссы нашей войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождались сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента „Правды“, как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебания сказать, что широкое форсирование Ламанша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобеди-

мый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ламанш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ламанша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ламанша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

Великая сила большевистской агитации

Колхозы Красноборского сельсовета 1 июня закончили выполнение плана весеннего сева по всем культурам, кроме поздних посевов гречи, сев которой закончили в ближайшие два дня. Несмотря на нехватку коней колхозы справились в этом году с севом организованнее и на более высоком уровне агротехники.

Дать фронту больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности — вот мысль, которой живут колхозники Красноборского сельсовета. Величайшие успехи Красной Армии и приближение часа окончательного разгрома врага воодушевляют тружеников полей на самоотверженную работу.

Успешному проведению сева способствовала хорошая постановка агитационно-массовой работы среди колхозников. Территориальная парторганизация два раза в месяц проводила лекции и доклады о событиях на фронтах войны и международном положении. Кропотливо и настойчиво, закреплённые за бригадами и звеньями агитаторы несли слово большевистской правды на поля, в дома колхозников, в места сбора пахарей. Так, например, агитатор Фадеева Л. С., вставая до звонка, еще на дому беседовала с колхозниками, готовила их организованный выход в поле. Агитатор Куртева М. С. во время перерывов проверяла кормление лошадей, беседуя с конюхами и прикрепленными. В колхозах им. Чапаева, «ОСО», по инициативе парторганизации и сельсовета,

проводились собрания колхозников, на которых ставились политические доклады, увязанные с практическими задачами колхоза.

Лучше всего была поставлена работа на севе в колхозе им. Сталина. С первого дня выезда здесь установили сдельную оплату, причем большинство работающих нормы перевыполнили. Пахари Вагин, Аганов, Канаев выполняли нормы на 200 проц. Важным стимулом повышения производительности труда служила правильная организация общественного питания. Перевыполняющим нормы питание было значительно улучшено. Агитаторы являлись и организаторами социализации. Переходящее Красное Знамя колхоза ежедневно передавалось лучшей бригаде. Опыт работы передовиков широко пропагандировался в стеновых газетах, боевых листках и т. д.

Приступая к прополке, колхозники дали слово, что в поле не останется ни одного сорняка, все посевы будут содержаться в чистом виде. Опыт работы во время весеннего сева мы перенесли на паро-прополочную кампанию. И сейчас агитаторы всегда вместе с колхозниками, мобилизуют последних на самоотверженный труд.

В соревновании за военный урожай красноборские колхозники твердо решили в этом году завоевать первое место по району.

В. ШМЕЛЕВ.

Секретарь Красноборской парторганизации.

Самоотверженный труд садоводов

Большое внимание саду уделяется в колхозе им. Кирова (Шатки). Здесь организована специальная садоводческая бригада в количестве 8 чел., где бригадиром садовод т. Варакина М. А. Ее бригада проводит большую работу в саду. Хорошее руководство бригадой обеспечило выполнение всех агромероприятий, направленных на повышение урожайности плодовых культур.

Рано весной проведена вырезка суши на всей площади сада в 10 га, произведена посадка земляники и смородины, приствольная перекопка земли вокруг яблонь и вишни на площади

5 га и на площади, где растет смородина, малина и крыжовник в рядках и в междурядьях. В целях повышения урожайности плодовых культур произведена подкормка навозной жижей на площади 5 га, мульчирование навозом на площади 4 га.

Варакина М. А., не жалея сил, по-фронтному работает в колхозном саду, чтобы сделать его гордостью колхоза. Работая 2-й год, она не останавливается на знаниях, полученных в РКШ, а повседневно работает над собой, повышая свою специальность садовода.

С. СПИРИНА.

Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли вглубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и

офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим, и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Со-

План — основа работы

Составление рабочих планов и ознакомление с ними колхозников имеет огромное значение в колхозном производстве.

В колхозе им. Кирова (Шатки) правление, бригадиры, пахари и сева в весенне-посевную кампанию работали строго по плану, борясь за точные сроки выполнения заданий.

К 1 июня колхоз уже закончил сев всех культур, посеяв 530 га при плане 500 га. Сев был проведен на высоком агротехническом уровне. В настоящее время колхоз производит прополку и колхозники с энтузиазмом борются за высокий военный урожай. Работа идет с 6 часов утра и до заката солнца. Все трудоспособные колхозники принимают в ней участие. Ежедневно выходит от 200 до 230 чел. На 10 июня прополото 330 га. Пахари приступили к поднятию паров и на 10 июня вспахали 86 га. На вспашке однолемешным плугом нормы выполняются на 0,80—0,85 га при плане 0,65.

В то же время колхоз готовится к уборке. Мы имеем 4 жатки, запасные части полностью приобрели, ремонтируем машины. Колхоз также обеспечен телегами и ходами, мешкотарой, веревкой для возжей, имеет в наличии серпы, вилы, грабли и другой инвентарь. Имеются у нас три колхозных молотилки, они отремонтированы.

Приводим примерный рабочий план уборки. Сеноуборку намечаем произвести на площади 396 га в 15 дней. Жнитво озимых — 302 га в 7,5 дней. Заскирдовать озимые — 302 га в 3,5 дня. Жнитво яровых колосовых — 232 га в 7 дней. Скирдование яровых колосовых — 232 га в 2,5 рабочих дня. Жнитво остальных яровых — 255 га в 7,5 дня. Сев озимых — 300 гектар (115 проц. к плану) в 7,5 дня. Молотба всех зерновых — в 15 дней. Уборка конопли — 3 дня. Уборка картофеля — 91 га в 8 дней. Вспашка зяби — 300 га в 10 дней. Сдача госпоставок зерновых и картофеля — в 6 дней.

Всю уборку мы кончим в 13 пятитдневков, начиная с жнитва и кончая зябью, примерно с 25 июля по 1 октября.

Пред. колхоза И. КОСТРОВ.

Счетовод П. МАЛЫШЕВ

Обеспечим выполнение финплана 2-го квартала

Перед парторганизациями, советскими и финансовыми органами, всеми трудящимися нашего района поставлена задача — обеспечить выполнение финансового плана 2-го квартала.

Успешно выполняют финплан такие советы районов, как Шатковский — на 1 июня имеет 146,2 проц., Михайловский — 80,2 проц., Озерский — 68,7 проц., Красноборский — 67,6 проц. Руководители парторганизаций, председатели этих советов, финработники, актив и трудящиеся с полным сознанием ответственности работают над выполнением финансовых обязательств.

Однако ряд советов, как Вечкусовский, Пановский, Нелединский, Мисюрихинский, Силянский, Хирицкий и некоторые другие, позорно отстают с выполнением финансовых планов. Характерным для этих со-

ветов является то, что проведя размещение Третьего Государственного Военного Займа, советы и колхозы плохо организуют уплату подписки наличными. Уполномоченные по займу в этих сельсоветах бездействуют.

Нельзя терпеть такого отставания в выполнении важного государственного задания. Советам, колхозам, финработникам села следует сейчас резко усилить темпы работы.

Наряду с погашением подписки на заем надо вести уплату военного, подоходного налога и добровольные виды страхования. Долг перед Родиной должен быть выполнен с честью, во имя грядущей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Зав. Райфо Ф. КОРОЛЕВ.

Помощь не дошла по назначению

Забора о семьях фронтовиков — одна из важнейших обязанностей руководителей сельских советов и колхозов. Однако в Неледине допускаются в этом деле самые грубые извращения.

Сельсовет должен был распределить семенной картофель семьям военнослужащих. Но вместо того, чтобы дать возможность действительно нуждающимся семьям фронтовиков засадить свои участки, председатель Нелединского сельсовета т. Баландина этот картофель самовольно распре-

дила себе, секретарю Горьковой, теще председателя колхоза Лазарева и другим лицам, в семьях которых никаких фронтовиков нет. А настоящие красноармейки Соколова Е. Н., Мануилова М. Е., Каманова А. И., Евсеева А. В. и другие картофеля не получили.

Надеемся, что районные организации расследуют возмутительный поступок Баландиной и не оставят его безнаказанным.

Жены фронтовиков.

СУД

Грабители перед судом

Горожанцев А. Ф., Куфенберг Я. Е. и Белов Н. М., организовав между собой преступную группу, вооружившись ножами, граблями прохожих на дороге, ведущей из с. Шатки в с. Кержемок.

Задержанные грабители 3 июня с. г. предстали перед судом и понесли заслуженную кару. Горожанцев и Куфенберг осуждены к 5 годам лишения свободы каждый и Белов к 3 годам лишения свободы.

Ответственный редактор А. КОНОРОВ.

Дзержинский техникум им. Красной Армии

Производит набор студентов на 1944—45 учебный год дневного и вечернего отделений

Техникум готовит техникулов, технологов и механиков. СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 с половиной года. В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 25 лет, а на вечернее отделение без ограничения возраста.

Лаца, поступающие в техникум, подвергаются приемным испытаниям по программам 7-го класса средней школы: по русскому языку (письменно и устно), математике (письменно и устно) и конституции СССР (устно).

Окончившие неполные средние школы (семилетки) в 1943 и 1944 году с аттестатом отличника принимаются в техникум без приемных испытаний.

Лаца, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс техникума.

Заявления о зачислении в техникум подавать на имя директора с приложением автобиографии, свидетельства об образовании (подлинник), свидетельства о рождении (подлинник), справки о состоянии здоровья и трех фотографий.

Приемные экзамены будут проходить с 21-го по 25-ое августа. Зачисление в техникум проводится с 26-го по 31-ое августа. Зачисление отличников с 1-го июля по 20-ое августа. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются стипендией в размере от 120 до 250 рублей, предоставляется обеспечение по категории промышленных рабочих, для всех студентов установленное второе горячее питание без карточек и всем студентам предоставляется отсрочка от призыва в РККА.

При техникуме имеется столовая, хорошее общежитие, хорошо оборудованные лаборатории и учебные кабинеты. Для дополнительного питания студентов организовано подсобное хозяйство.

За всеми справками о поступлении в техникум можете обращаться ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера. АДРЕС ТЕХНИКУМА: Горьковская область, г. Дзержинск, проспект Ленина, дом № 13.

ДИРЕКЦИЯ.

Шатковский Райфо объявляет набор на 2-х месячные курсы по подготовке учителей начальных классов.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование.

Начало занятий 20-го июня Курсы обеспечиваются общежитием и стипендией. Заявления направлять в Райфо.

Зав. Райфо А. Фролов.